
 Altınova Mah. Fuar Cad. 
 Buttim Plaza No: 63/ 1702 
 16090 Osmangazi / BURSA 
 T: +90 (0224) 211 42 24 
 F: +90 (0224) 211 42 49 
 www.saymmas.com.tr 
 

 Sayfa 1 / 1 

Sirküler No: 4394                                                               Sirküler Tarihi:05.02.2025 

 
KONU: GELİR VERGİSİ MATRAHINDAN İNDİRİLEBİLECEK HAYAT VE ŞAHIS 
SİGORTA PRİM VE ORANLARI. 
 
Bilindiği üzere; Gelir Vergisi Kanunu’nun 89 uncu maddesinin birinci fıkrasının (1) numaralı 
bendine göre hayat/şahıs sigorta prim ödemelerinin yıllık gelir vergisi matrahının tespitinde 
beyan edilen gelirlerden indirilebilmesi mümkündür. 
 
Ticari, zirai ve serbest meslek kazancı, ücret, gayrimenkul sermaye iradı, menkul sermaye iradı 
ile diğer kazanç ve iratları dolayısıyla yıllık gelir vergisi beyannamesi veren mükellefler 
indirimlerden yararlanabilmektedir. 
 
Aynı Kanunun 63’üncü maddesi uyarınca vergiye tabi ücret matrahının tespitinde hayat/şahıs 
sigortaları için ödenen primler belirli şartlar dahilinde ücret matrahından indirilebilmektedir. 
 

Sigorta primlerinin indirilebilme şartları: 
 
-Sigorta, mükellefin kendisi, eşi ve küçük çocukları için yapılması, 
 
-Beyan edilen gelirin %15’ini ve asgari ücretin yıllık tutarını aşmaması, 
 
-Sigortanın Türkiye’de yerleşik ve merkezinin Türkiye’de bulunan bir emeklilik veya sigorta 
şirketi nezdinde akdedilmiş olması, 
 
-Prim tutarlarının gelirin elde edildiği yılda ödenmiş olması gerekmektedir. 
 
Sigorta primleri ve indirim oranları: 
 
-Mükellefin şahsına, eşine ve küçük çocuklarına ait birikim priminin alındığı hayat sigortalarına 
ödenen primlerin %50’si, 
 
-Ölüm, kaza, hastalık, sağlık, engellilik, analık, doğum ve tahsil gibi şahıs sigorta primlerinin 
%100’ü, 
 
 Gelir vergisi matrahından indirim konusu yapılabilmekte olduğunu hatırlatmak isteriz. 
 
Bilgilerinize sunarız. 
 
Ş.A. Yeminli Mali Müşavirlik A.Ş. 

 
(*) İşbu belge içeriği sadece bilgilendirme amaçlı olup, buradaki açıklamalar dayanak gösterilerek yapılacak işlemler sonucunda 
doğacak zararlardan şirketimiz sorumlu değildir.  
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